
 

                                                          ATA Nº 035/2017  

  Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e dezessete (21-08-2017), as dezenove horas 
(19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-
se a trigésima quarta (34ª) Reunião Ordinária na Camara de Vereadores de Sete de Setembro sob a 
Presidência da Vereadora, Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-
vindas a todos. Após a abertura a Senhora Presidenta solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo 
vereador Senhor Davi Jaskulski. Dando continuidade foi procedida a leitura da Ata da 33ª Reunião 
Ordinária, onde após lida, foi aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura das correspondências 
recebidas que seguem: Ofício nº313/2017 do Gabinete Municipal, encaminhando anexo da Lei 
nº1058/2017. Oficio Circular nº066/2017 da Secretaria Municipal da Saúde de Sete de Setembro, 
encaminhando convite para a 1ª Conferencia Municipal de Vigilância em Saúde, a realizar-se no dia 
30 de agosto de 2017 com início as 13:30 min, no Clube União. Convocação da Assembleia da AMM, 
a realizar-se no dia 25 de agosto de 2017, com início ás 9 horas, no Salão Paroquial de Entre-Ijuís.  
Passou-se para ordem do dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº31/2017, que 
cria o fundo municipal de cultura e dá outras providências, foi devolvido á mesa pelo Vereador 
Senhor Jorge Copetti-PMDB, foi posto em votação, a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº32/2017, que institui gratificação especial para agentes Comunitários de Saúde (ACS) que 
exercem suas funções no programa estratégia da Família (ESF) e dá outras providencias, recebeu 
parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as Comissões para estudo e emissão 
de parecer. Projeto de Lei nº33/2017, autoriza a alteração do art.8º, da Lei Municipal nº862/2013, 
com a inclusão do §2ºe §3º, referente ao valor pago como bolsa auxilio para estagiários, recebeu 
parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as Comissões para estudo e emissão 
de parecer. Projeto de Lei nº34/2017, que autoriza a contratação temporária de 01(um) Médico 
Veterinário 20(vinte horas), para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 
público, e dá outras providências foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. A seguir 
passou-se a matéria do Legislativo Municipal. Proposição de nº34/2017 de autoria do vereador 
Aldoir Schirmer-PMDB, que solicita providencias do Poder Executivo, para que se providencie o 
patrolamento de aproximadamente 500 metros de estrada no interior da Linha Europa, (travessão 
da BR com a faixa velha onde é a estrada junto a propriedade de Cezar Adamski com as terras de 
Tadeu Warpechoswski) também seria necessário no trajeto colocar duas cargas de cascalho, onde 
seria uma carga próxima aos trilhos, onde após discutido e votado restou aprovado por 
unanimidade. Proposição de nº35/2017 de autoria das Bancadas do PT e PDT, que solicita 
providências do Poder Executivo, para que se providencie na medida do possível a correta 
sinalização das lombadas (quebras-molas) existentes na Ruas das Colônias, em face de que a obra 
de asfaltamento restou concluída pela Administração anterior e tais providências não foram 
realizadas anteriormente, apesar de concluída a obra, e são necessárias para a sinalização e melhor 
tráfego dos veículos e pedestres que circulam no local, evitando futuros e eventuais acidentes, onde 
após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Proposição Verbal de autoria do 
vereador Jorge Copetti-PMDB, solicita providencias do Poder Executivo, em seu setor competente 
que quando tiver material e se fazer tapa-buracos no asfalto que se coloque um pouco de material 
próximo aos trilhos na comunidade da Linha Barreira, pois tem uns buracos neste local, onde após 
discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Relatório de Diárias, nos termos do art. 3º da 
Lei Municipal nº 735/2010, a vereadora Senhora Ilondi Costa juntamente com Vereadora Eliane 
Gabrielczk, prestaram o seu relatório verbal sobre a presença e participação, com a consequente 
comprovação, do Curso “Regimento Interno da Camara Municipal”(Compreenda a sua aplicação e 



o seu funcionamento) promovido pelo IGAM que realizou-se nos dias 16, 17 e 18 de agosto de 2017   
tendo como local Porto Alegre – RS, onde relataram que foi de bom proveito, tiraram bastante 
dúvidas em relação ao Regimento da Camara e estão a disposição dos colegas para maiores 
explicações sobre o Regimento. Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora Presidenta 
Vereadora Ilondi Costa, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. 
Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PP, saudou a todos e parabenizou a comunidade da Capela 
São Roque, bem como todos aqueles que organizaram a grandiosa festa realizada no domingo dia 
20 de agosto. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB, saudou a todos, e comentou que no dia 11 
de agosto era o dia do estudante, parabeniza a todos estudantes pela passagem do seu dia. 
Parabeniza também ao pessoal das orquídeas que foram visitar o Orquidófilo em Farroupilha. 
Parabeniza a capela São Roque pela belíssima e grandiosa festa. Nesta semana também de 21 a 28 
de agosto comemora-se a semana das pessoas Portadoras de Deficiência, que muitas pessoas ainda 
têm preconceito em relação aos deficientes, mas que são seres humanos e que merecem o nosso 
respeito. Esteve conversando na Segunda-feira com o vereador Nélio Jarocheski de Guarani das 
Missões, onde o município do Sete emprestou a patrola e em troca receberá o empréstimo do 
caminhão para transportar a draga, isso é muito bom essa troca e que venha beneficiar os dois 
municípios. E também está preocupado com o pessoal que vende leite que com as novas regras 
muitos agricultores deixaram de vender leite e não possuem outra renda para sobreviver. Vereador 
Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, parabenizou a todos envolvidos na organização da 
belíssima festa da Comunidade São Roque no dia 20 de agosto. E também está preocupado com os 
agricultores que param de vender leite, a situação está ficando cada dia mais difícil, da onde eles 
vão tirar o seu sustento, quando se vendia 100 litros de leite por dia, não era muito mas conseguiam 
pagar a luz, a agua e fazer o seu rancho, e agora de onde vão tirar dinheiro. E sobre a patrola cedida 
a Guarani das Missões, não é contra fazer esta parceria, mas que ouve comentários nas obras que 
tinha passado pela câmara um Projeto de Lei que autorizava essa parceria, que que ele lembre não 
há nenhum Projeto. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou a todos, e comentou que esteve 
no gabinete e participou da reunião a qual foi feito está parceria, e que os Assessores de Guarani 
das Missões e sete de Setembro estavam vendo uma melhor maneira para se fazer esta parceira, e 
iriam criar valores a ser pagos pela máquina e pelo caminhão. Vereador Senhor Jorge Copetti-PMDB, 
saudou a todos, e também está preocupado com a baixa do preço do leite e as novas exigências 
para os pequenos produtores, e se não bastasse isso ainda tem os abigeatos que castigam as nossas 
propriedades. Fez também uma proposição verbal, que solicita providencias do Poder Executivo, 
em seu setor competente que quando tiver material e se fazer tapa-buracos no asfalto que se 
coloque um pouco de material próximo aos trilhos na comunidade da Linha Barreira, pois tem uns 
buracos neste local. Comentou também sobre o empréstimo da patrola que dependendo do valor 
se vai ser cobrado horas maquina em troca de horas caminhão, vai se tornar inviável, pois o 
caminhão não será utilizado todos os dias. Sugeria que o executivo fosse oficiado, para esclarecer 
essas trocas de maquinários, qual é o valor que está sendo cobrado e com está sendo feito.      
Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, saudou a todos e comentou que na questão das maquinas, 
acredita que foi feito da melhor forma possível para não gerar problemas para nenhum município. 
E está feliz pois a draga está fazendo bastante serviços para os nossos agricultores, coisa que antes 
os agricultores teriam que procurar maquinas particulares para fazer algum serviço. E sobre a 
questão do leite, é muito preocupante, pois os pequenos produtores não conseguem aumentar a 
produção e os médios no preço que está o leite e o preço do disel não vão conseguir manter a 
produção, e quem ainda está vendendo leite é porque fez grandes investimentos, e precisa 
continuar a sua produção. Vereadora Senhora Ilondi Costa-PDT, saudou a todos e comentou que já 
está achando inviável investir no leite, acha que os agricultores vão ter que procurar novas 



alternativas para poder sobreviver, já que os custos estão cada dia mais alto e a renda do leite não 
é suficiente para cobrir as despesas. Por fim a Presidenta da Câmara de Vereadores Senhora Ilondi 
Costa, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 35ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 
28 de agosto de 2017, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal de Vereadores de Sete 
de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e 
pelos demais vereadores aqui presentes. 

  

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

 Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

 Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 

  Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

  Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

   Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

   Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

   Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 

 


